
 

TRASEE 
TURISTICE 
ECUMENICE 

Parteneriat între Ministerul Dezvoltării Regionale 
şi Turismului şi Regia Autonomă de Transport 
Bucureşti 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Începând cu data de 1 august 2010 conform 
protocolului de colaborare între Ministerul Dezvoltării 
Regionale şi Turismului şi Regia Auronomă de 
Transport Bucureşti se înfiinţează în prima etapă 
traseele turistice pentru vizitarea următoarelor 
obiective: 
1 - Mănăstirea Balamuci 
2 - Mănăstirea Cernica 
3 - Mănăstirea Pasărea 
4 - Mănăstirea Căldăruşani 
5 - Mănăstirea Ciorogârla 
6 - Parcul Natural Comana 
7 - Biserica Adormirea Maicii Domnului Călugăreni 
8 - Biserica Sf. Ilie Călugăreni 
9 - Biserica Sf. Gheorghe Brăniştari 
10 - Biserica Sf. Voievozi Hulubeşti 
Pentru început aceste curse vor circula la sfarşit de 
săptămână şi în sărbătorile religioase. Plecările sunt 
începând cu ora 8:30 de la terminalele Ghencea, Piaţa 
Presei Libere, Piaţa Sf. Vineri, iar sosirile la aceleaşi 
terminale în jurul orei 17:00 
Trasee turistice ecumenice: 

Nr. 
traseu Traseu Program Bucureşti 

Plecări Sosiri 
1 Ghencea – Piaţa Presei Libere – Cîldîruşani 

– Mănăstirea Balamuci 
8:30 16:45 

2 Piata Sf. Vineri - Piata Presei Libere  – Mănăstirea 
Căldăruşani – Mănăstirea Balamuci 

8:40 16:30 

3 Ghencea - Piaţa Sf. Vineri – Granitul - Mănăstirea 
Cernica - Mănăstirea Pasărea 

8:40 16:30 

4 Piaţa Presei Libere - Piaţa Sf. Vineri – Mănăstirea 
Cernica – Mănăstirea Pasarea 

8:30 16:40 

5 Piaţa Sf. Vineri - Ghencea – Mănăstirea 
Ciorogârla 

8:45 16:05 

6 Piaţa Presei Libere – Ghencea – Mănăstirea 
Ciorogârla 

8:40 16:25 

7 Piaţa Presei Libere – Ghencea – Biserica 
Adormirii Maicii Domnului Calugareni – Biserica Sf. 
Ilie Calugareni – Biserica Sf. Voievozi 
Hulubeşti 

8:30 16:45 

8 Piata Presei Libere - Piata Sf. Vineri - Biserica 
Adormirii Maicii Domnului Calugareni – Biserica 
Sf. Ilie Calugareni – Biserica Sf. Voievozi 
Hulubesti 

8:40 16:00 

9 Piaţa Presei Libere – Ghencea – Biserica Sf. 
Gheorghe Branistari – Parcul Natural 
Comana 

8:30 16:45 

Orele de plecare de la obiectivele turistice spre Bucureşti 

vor fi comunicate prin afişajul din vehicule. 
În etapa următoare se vor înfiinţa şi alte trasee turistice. 
Preţul unei călătorii dus - întors este de 15 lei. 
 
Mănăstirea Pasărea 

 
 
A fost construită în 1813 de Arhimandritul Timotei, locul în 
care a fost construită a fost indicat de o pasăre care l-a 
însoţit pe acesta în căutarea locului de aşezământ. Prima 
biserică a fost din lemn, ridicată cu lemnul adus de la o 
biserică demolată din Bucureşti cu hramul Sfântului Nicolae. 
Icoana Sfântului Ierarh Nicolae - hramul acelei bisericuţe de 
lemn se regăseşte pictată pe frontonul bisericii actuale. 
Mănăstirea, reconstruită în 1847, are o bogată colecţie de 
icoane, ceramică, broderii precum şi un muzeu. 
 
Mănăstirea Ciorogârla - Sămurcăseşti 
 

 
 
Mănăstirea Sămurcăşeşti sau Mănăstirea Ciorogârla se află 
lângă râul cu acelaşi nume din localitatea Ciorogârla. 
Biserica mănăstirii, cu hramul "Sfânta Treime", a fost 
ridicată de marele vornic Constantin Sămurcaş în anul 
1808, fiind sfinţită în anul 1870, după ce pictorul Gh. 
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Tătărăscu terminase pictura. Muzeul mânăstirii adăposteşte 
obiecte valoroase (crucea în filigran care a aparţinut 
haiducului Iancu Jianu, Crucea din lemn purtată de Tudor 
Vladimirescu, precum şi două icoane pictate de T. 
Hărăscu). Cimitirul din ansamblul mănăstiresc adăposteşte 
mormântul fiicei lui I.H. Rădulescu, care a fost stareţă la 
această mănăstire. 
 
Mănăstirea Căldăruşani 

 
Ctitorită de Matei Basarab în 1637 - 1638 rnănăstirea 
Căldăruşani, pe locul unui schit de lemn.locul a fost găsit cu 
prilejul unui conflict militar, avut cu Vasile Lupu, domnul 
Moldovei în anul 1637, când depărtându-se de tabără, în 
ostrov a zărit bisericuţa din lemn. Denumirea, după Nicolae 
Iorga, provine de la forma terenului şi anume de la 
prăvălirea câmpiei în această regiune, într-o formă de 
căldare sau căldăruşă. în 1778 aici s-a înfiinţat o şcoală de 
pictură religioasă care a fost frecventată şi de pictorul 
Nicolae Grigorescu. în prezent, mănăstirea are trei 
valoroase colecţii muzeale: icoane pictate pe lemn, dintre 
care şase îi aparţin lui Nicolae Grigorescu, Pinacoteca cu 
tablouri pictate de Tătărăscu, Sava Henţia Bărbulescu şi o 
colecţie tezaur cu numeroase obiecte din metale preţioase. 
 
Mănăstirea Balamuci 

 

In sec XVI există o bisericuţă din lemn, cu hramul Sf. 
Nicolae, care s-a dărâmat. Pe locul ei, în 1627, marele 
vornic şi logofat Jupân Papa Greceanu, străbunicul lui 
Constantin Brâncoveanu, care stăpânea aceste locuri, a 
zidit împreună cu soţia sa Elena o biserică din piatră şi chilii 
mânăstireşti şi a înzestrat-o cu moşii. 
 
Mănăstirea Cernica 
 

 
 
Mănăstirea Cernica din anul 1608, în timpul domniei lui 
Radu Şerban a fost ctitorită de marele vornic al lui Mihai 
Viteazul, Cernica Ştirbei şi de soţia sa, Chiajna. Deţine 
valoroase şi vechi obiecte de artă şi cult, precum şi 
moaştele Sf. Ierarh Calinic. 
 
Parcul Natural Comana 

 
 
Parcul Natural Comana este cea mai mare arie protejatâ din 
zona de sud a României care se întinde pe 25000 de 
hectare şi ocupă locul doi ca biodiversitate la nivelul întregii 

ţări, după Delta Dunării. Acesta se remarcă prin numeroase 
ecosisteme naturale ( balta Comana, păduri, pajişti) cu 
mare diversitate, tipice pentru zona de câmpie sudică, cu 
puternice caractere specifice, uneori chiar de unicate, 
alternate cu terenuri umede, agricole, aşezări rurale, în care 
se deşfăşoară activităţi tradiţionale. De asemenea, se pot 
găsi numeroase exemplare de arbori ocrotiţi, precum 
exemplare de păr sălbatic cu dimensiuni şi vârste deosebit 
de mari, alături de specii de stejar, frasin, ulm, arin 
 

Comuna Călugăreni - Biserici - Istorie 

 
 
Biserica Sf. Gheorghe din satul Brăniştari datată în sec. XIX 
Biserica Adormirea Maicii Domnului, din satul Călugăreni     
construită în anul  1886;  Biserica  Sf. Voievozi din satul 
Hulubeşti construită în perioada 1840-1842 ;recunoscută 
istoric prin victoria din 13 august 1595, a lui Mihai Viteazul 
asupra oastei otomane comandată de marele vizir Sinan 
Paşa. 
Biserica Sf. Ilie Călugăreni din anul 1938. 
 


